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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Αδήριτη και κατεπείγουσα ανάγκη για την άμεση και αυτοτελή 

ενίσχυση του Γ.Ν. Ιεράπετρας» 

 

Η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας και ευρύτερα στο ΕΣΥ κάθε 

άλλο παρά αισιόδοξη θα μπορούσε να χαρακτηρισθεί, αφού η υποστελέχωση 

και η υποχρηματοδότηση αποτελούν τα δύο βασικά χαρακτηριστικά και τις δύο 

βασικές αιτίες της απαξίωσης και της υπονόμευσης του δημόσιου συστήματος 

υγείας της πατρίδας μας. Παρά τις περί αντιθέτου διακηρύξεις οι δημόσιες 

δαπάνες για την υγεία βαίνουν ολοένα μειούμενες σε σχέση με το ΑΕΠ της 

χώρας. 

 

Ενδεικτικό και κραυγαλέο παράδειγμα αυτής της δυστοπικής συνθήκης για τους 

Έλληνες πολίτες και τους κατοίκους που ζουν ή επισκέπτονται την Ελλάδα είναι 

η κατάσταση που επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία της Κρήτης, όπου κάθε 

νομός του νησιού αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στην παροχή δημόσιων 

υπηρεσιών υγείας λόγω της κατάστασης που έχει περιέλθει το ΕΣΥ. Τα 

προβλήματα αυτά έχουν αναδειχθεί με επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 

ερωτήσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, αλλά η κυβέρνηση και η ηγεσία του υπουργείου 

Υγείας κωφεύουν επιδεικτικά. 

 

Στην πολύπαθη περιφερειακή ενότητα Λασιθίου η κατάσταση είναι κάτι 

περισσότερο από σοβαρή, αφού η υποστελέχωση που μαστίζει τα τρία δημόσια 

νοσοκομεία του νομού, την καθιστά επικίνδυνη για τον πληθυσμό. Όπως 

μαρτυρούν πολίτες και φορείς αποτελεί αδήριτη και άμεση ανάγκη  η ενίσχυση 

και των τριών νοσοκομείων σε Άγιο Νικόλαο, Ιεράπετρα και Σητεία, καθώς και 

την υλοποίηση του Κέντρου Αποκατάστασης σε Νεάπολη και του Κέντρου 

Υγείας σε Μακρύ Γυαλό.  

 

Το δημόσιο νοσοκομείο της ακριτικής πόλης της Ιεράπετρας μαστίζεται και αυτό 

από την  υποστελέχωση, ενώ τα «εντέλλεσθε» αποδυναμώνουν την επάρκειά 

του για την κάλυψη των αναγκών στις οποίες καλείται να ανταποκριθεί, όταν 

μάλιστα η λύση της μεταφοράς άκρως επειγόντων περιστατικών στο 

νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου έχει αποδειχθεί ανεπαρκής και εν τέλει 
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επικίνδυνη, αφού και αυτό το νοσοκομείο είναι υποστελεχωμένο (έχει κατατεθεί 

επίσης ερώτηση από Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για το νοσοκομείο Αγίου 

Νικολάου). 

 

Στο σημείο αυτό αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 

δόθηκε γενναία χρηματοδότηση, καθώς τριπλασιάστηκε ο προϋπολογισμός και 

αποπληρώθηκαν όλα τα ληξιπρόθεσμα χρέη αφήνοντας και ταμειακό διαθέσιμο 

στο Γενικό Νοσοκομείο Ιεράπετρας ύψους 1.000.000 ευρώ (στοιχεία από τους 

επίσημα αναρτημένους προϋπολογισμούς του νοσοκομείου).  Επιπλέον, το εν 

λόγω νοσοκομείο στελεχώθηκε με 16 άτομα ιατρικό προσωπικό, άλλα 40 άτομα 

λοιπό προσωπικό (σύνολο 56 άτομα), στον καιρό των μνημονίων με τον 

κανόνα 5 αποχωρήσεις – 1 πρόσληψη. Επαναλειτούργησε η παθολογική και η 

μαιευτική κλινική και Έγιναν οι διαδικασίες για την προμήθεια του πλέον 

σύγχρονου αξονικού τομογράφου. Όλα αυτά αποδεικνύουν με τον πιο 

κατηγορηματικό τρόπο ότι η ενίσχυση της δημόσιας υγείας και η εξοικονόμηση 

πόρων όχι μόνο δεν είναι ασύμβατες έννοιες, αλλά απόλυτα εφικτοί στόχοι. 

 

Σήμερα, μετά εξίμισι χρόνια διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας η κατάσταση 

βαίνει ολοένα επί τα χείρω αφού ενδεικτικά υπάρχει: 

- Ένας παθολόγος, ενώ προβλέπονται τέσσερις. 

- Ένας καρδιολόγος σε παράταση προς σύνταξη, ενώ προβλέπονται 

τέσσερις. 

- Μια αναισθησιολόγος, που χαρακτηρίζεται ως ηρωίδα από τους 

κατοίκους της περιοχής και τον Σύλλογο Φίλων Νοσοκομείου 

Ιεράπετρας, ενώ προβλέπονται τέσσερις κ.ο.κ. 

-  

Βάσει του οργανισμού του νοσοκομείου υπάρχουν οι παρακάτω κενές 

οργανικές θέσεις: 

- Τρεις  Παθολογίας 

- Δύο Καρδιολογίας  (σύντομα θα λείπουν 4) 

- Μία Πνευμονολογίας 

- Δύο Ορθοπεδικής 

- Μία Γενικής Ιατρικής 

- Μία Χειρουργικής 

- Δύο ακτινοδιαγνωστικής 

- Μία Οδοντιατρικής και 

- Τρεις Αναισθησιολογίας 

Δηλαδή, από τους 37 προβλεπόμενους από τον οργανισμό ιατρούς, λείπουν 

οι 16 (43.3%)  που σύντομα θα γίνουν 19 (48,6%).  

 

Επιπλέον, υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις και σε νοσηλευτικό, διοικητικό και λοιπό 

προσωπικό όπου υπάρχουν  οφειλόμενες άδειες από το 2019, ενώ Η αιμοδοσία 

και το χειρουργείο λειτουργεί με καθεστώς «on call» εφημέριων μετά το πέρας 



της βάρδιας του οκταώρου, μιας και το προσωπικό δεν επαρκεί. Κάτι το όποιο 

δεν είναι μόνο παράνομο μιας κ δεν προβλέπεται από τον δημοσιοϋπαλληλικό 

κώδικα, αλλά είναι συνάμα και επικίνδυνο μιας και λειτουργεί κάτω απ τα 

αναγκαία όρια ασφαλείας των ατόμων που χρειάζεται προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί ένα επείγον περιστατικό. 

 

Επειδή η κατάσταση των δημόσιων νοσοκομείων στην Κρήτη, στην 

περιφερειακή ενότητα Λασιθίου και στην πόλη Ιεράπετρας απειλεί την υγεία των 

κατοίκων της νότιας αυτής ακριτικής περιοχής της ελληνικής επικράτειας. 

 

Επειδή τα προβλήματα στο νοσοκομείο Ιεράπετρας διογκώνονται. 

 

Επειδή αν δεν καλυφθούν όλες οι θέσεις ώστε να μπορούν να βγαίνουν οι 

εφημερίες και να μην φτάνουν ιατροί και νοσηλευτές στα όρια της σωματικής 

και ψυχικής εξάντλησης, δεν πρόκειται κανένας να έρθει για να δουλεύει όλη 

μέρα κάθε μέρα. 

 

Επειδή πρόκειται για περιοχή που το μισό χρόνο φιλοξενεί μεγάλο αριθμό 

επισκεπτών επιβαρύνοντας την πίεση στο νοσοκομείο. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να εντάξει το Νοσοκομείο Ιεράπετρας στα νοσοκομεία 

απομακρυσμένων περιοχών (Α΄ ζώνη) ώστε να προσελκύει 

γιατρούς, και παράλληλα να δώσει επιπλέον κίνητρα ώστε να γίνει 

ελκυστική για ένα γιατρό η εγκατάσταση του; 

2. Θα προχωρήσει στην άμεση προκήρυξη του συνόλου των θέσεων 

σε ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και λοιπό προσωπικό που 

απαιτούνται και όχι αποσπασματικά και μεμονωμένα, όπως έναν 

καρδιολόγο, ένα αναισθησιολόγο, ένα ακτινολόγο; 

3. Θα εφαρμόσει άμεσα το νόμο του ΣΥΡΙΖΑ που προβλέπει έξι (6) 

μήνες πριν αποχωρήσει κάποιος γιατρός, να προκηρύσσεται η 

θέση, ώστε να μην υπάρχουν κενά; 

4. Τι απαντάτε στους φορείς και τους κατοίκους της περιοχής που 

ζητούν αναθεώρηση του θεσμού της συνδιοίκησης, ο οποίος 

φαίνεται ότι δημιούργησε περισσότερα προβλήματα από όσα 

κλήθηκε να λύσει; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Πολάκης Παύλος 



Γαβρήλος Γιώργος 

Δούρου Ειρήνη(Ρένα) 

Ζαμπάρας Μίλτος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκα Κώστας 

Παππάς Νικόλαος  

Τσαπανίδου Πόπη 

Ψυχογιός Γεώργιος 




